

赠人玫瑰手有余香,帮助他人快乐自己

诚信徐汇·褒扬诚信典型

最美退役军人兰云科获评“上海市光彩之星”

日前,上海市光彩事业促进会(以下简称“市光彩会”)召开第五届会员代表大会第一次会议。会议选举产生了市光彩会第五届理事会和第一届监事会成员,其中,上海才众餐饮管理有限公司董事长兰云科当选为副会长,并被授予“上海市光彩之星”的称号。

“帮助他人就是快乐自己!”兰云科在当选后激动地表示,他非常荣幸当选上海光彩之星!沉甸甸的奖杯,光闪闪的奖牌,代表着责任和使命!他要发扬“义利兼顾、以义为先,自强不息、止于至善”的光彩精神,奉献爱心,传播正能量,经营好企业,也希望更多的社会各界人士参与光彩事业,当好诚信守法经营、奉献回报社会的榜样,争做促进光彩事业创新发展的典范,当光彩

人、立光彩业、干光彩事。

兰云科退役后,恪守初心,兴企为民,热忱无私,默默无闻地播撒“善”的种子、“爱”的光芒;他真诚善良,勇于担当,用具体行动诠释着至善无言、大爱无疆。他带领才众餐饮集团全体员工,把团膳餐饮服务和公益慈善紧密融合,先后10余次走进革命老区,为困难家庭送上米面粮油和衣服被褥等生活日用物资和慰问金,累计惠及特殊困难家庭2000余户;为5所贫困乡区中小学校的图书馆捐购书籍15000多册;为300名家庭特别困难的学生设立了“兰云科专项奖学金”。

每逢重阳节、春节等重大节日,兰云科带领集团员工深入驻地敬(养)老院、社区困难家庭,送去食品、衣物、毛毯等日用品,



开展形式多样的公益活动,营造温馨的节日氛围;与抚州乐安25户伤残退役老兵结对帮扶,为他们送上棉被、毛毯、轮椅、米面粮油等生活用品和慰问金;为320多名离退休老干部、军烈属、军人遗孀送温暖、献爱心,无偿捐赠价值10余万元的重阳

糕、中西点心、生日蛋糕和日常生活用品;帮带12名自主择业干部创业发展,吸收1200余名转业退役军人来公司上岗就业;为驻沪陆海空部(分)队逾2万名官兵全天候提供三餐服务保障。

据了解,上海才众餐饮管理有限公司创建于2005年3月,

专业从事政府机关、医院、高校、国(央)企食堂托管运营和食材配送。员工总数逾4500人,每天为40余万人提供餐饮服务,是中国餐饮行业百强优秀企业、上海市爱国拥军模范单位、上海市退役军人创业示范基地、《雷锋》杂志社社会实践基地、上海市双拥基金会志愿服务总队创业支持服务基地。

人物小传:

兰云科,畲族,现任上海才众餐饮集团董事长,兼任上海市江西商会执行会长。先后获得全国劳动模范、全国学雷锋四个100最美志愿者(中宣部)、全国退役军人创业模范、2023感动上海年度人物、上海市最美退役军人等荣誉。

(来源:《文汇报》)

新年伊始,田林街道按下城市更新“快进键”

□ 记者 姚丽敏

城市更新,一头关联民生,一头关联发展,是推动城区高质量发展的抓手。新年伊始,徐汇区田林街道坚持快部署、快推进、快落实,启动对徐虹中路违建“顽疾”的拆除工作。其间,在区拆违办的指导下,田林街道相关职能部门步调一致,聚力攻坚,仅用10天,即完成违建拆除,形成了开局就是决战,起步就是冲刺的工作局面。

据悉,该处违建位于徐虹中路,是一幢无证建筑,总面积约600平方米。底层曾作为餐饮商铺,系两家面馆,二层作办公场所使用。由于仓储、办公、餐饮等各类经营业态混杂,该区域存在消防安全隐患。

违建拆除必须“零容忍”,但执法过程也需体现温情。如何把工作做到群众心坎上,解开群众“心结”,让拆违工作更

有态度、尺度和温度?为此,田林街道党工委、办事处专门成立工作小组,时刻注重对实际经营者的关怀。工作小组先后10余次上门做工作,与违建业主和承租人诚恳沟通,了解他们的实际困难、想法和诉求,动之以情,晓之以理。同时细致制定无证建筑拆除计划,保证商户的桌椅、电器、锅炉等设施设备可以直接投入到下一个经营场所进行使用,最大

限度减少损失。经过多次协商,业主、承租人的抵触情绪逐步消除,在理解田林街道拆违工作的基础上全力配合,最终同意了拆除工作。

据悉,田林街道将按照市委、区委关于“实施城市更新行动”的工作部署,将城市更新作为加快高质量发展的重要途径和抓手,加快推进“三旧”变“三新”“15分钟社区生活圈”等民生实事工程。

华泾镇永康养老院守护长者“爱的记忆”

□ 记者 殷志军 徐喆衍 陆翔

在徐汇区华泾镇,有这样一家可以进行“脑健康”筛查的养老院,很多认知症长者及家属称之为“记忆家园”,这就是上海徐汇区永康养老院。

相聚永康,有了家的记忆

作为全市为数不多的一家全认知症照护机构,永康养老院为保障院内老人人身安全,建立了多重安防警卫系统,并设置无感跌倒报警探测仪、睡眠网关系统、洗漱间安装扶手等,全面保证老人活动安全。而且他们还采用“小单元”模式,用不同水果区别房间,以深绿、浅咖、海蓝、水粉作为不同单元的家具颜色,并呈现不一样的家居摆设,让老人更容易找到“自己的家”。

乐在永康,守护爱的记忆

在永康养老院,专业工作人员总是那么有耐心又细致,与认知障碍的长者沟通不容易,可他们总有办法让长者开心起来。刚刚午睡起来的朱阿婆在护理员小孙搀扶下坐到客厅里,记忆还停留在退休前的朱阿婆看着小孙说:“我单位还有好多事情要做,时间来不及了呀。”小孙笑着说:“现在时间还早,等晚点我陪你一起去做。我们昨天做的游戏还没完成,拼图拼了一半,我们先把它完成好吗?”就这样,小孙成功地转移了朱阿婆的注意力,朱阿婆点点头,开心地笑了。护理员们用温柔的

言语、轻柔的安慰,抚平了老人不安的情绪,让他们获得了充足的安全感。从其他区赶来探望90岁老母亲的唐阿姨告诉记者:“妈妈在永康,我们真的特别放心!”

“对有认知症的长者,我们一定要更有耐心些,试着走进长者世界,这样他们才会和你敞开心扉,信任你。”永康副院长王婷婷说。养老院营造友好的院内外融合的照护氛围,守护长者们爱的记忆。

永康养老院获得了上海市认知症照护专区建设及运营优秀案例二等奖,并被编入《上海市认知症专区建设及运营优秀案例汇编》。

文明镇创建

长桥街道社区(老年)学校被认定市级智慧学习场所

□ 记者 吴峰琳

近日,徐汇区长桥街道社区(老年)学校的“经络养生智慧学习场景”通过上海市老年教育工作小组办公室和市教育委员会教育技术装备中心的认定,成为第二批上海市老年教育智慧学习场景。

“经络养生智慧学习场景”由两部分组成,一是位于养生教室中的智慧学习场景,其中有很多智慧学习设备。如“电子学习互动机”,内置《保健刮痧》系列学习资料,包含直播课及经络操、养心护肺凝神操、传统养生功等微课,学员可以自助式智慧学习养生知识;“智能经络人偶”,将人周身的穴位一一标出,为传统养生类课程的学习增添了智慧元素;“中医人工智能一体机”,将面部筛查、舌苔筛查、脉诊等检查过程与AI系统相结合,学员、居民可以更方便地学习和理解养生知识。

还有一部分智慧学习场景位于草药园。长桥街道社区(老年)学校将“中医人工智能一体机”中的检测结果与草药园中的草药建立联系,并在草药名牌上设置二维码,学员们可以通过视频及图文了解草药知识,便利地开展智慧学习。

“经络养生智慧学习场景”形成了初步诊断、中医外治、草药内服(咨询专业医生)等一系列养生保健课程的闭环,在学校日常教学、居民体验活动及徐汇区社区教育保健刮痧教研等活动中深受欢迎。